

编者按：在深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化的关键时刻，我们迎来中国共产党建党96周年，在总公司领导班子的带领下，全体党员干部按照“四讲四有”标准，做到“四个合格”，吃苦在先、冲锋在前、勇挑重担、科学施工，以一流的施工速度、一流的工程质量，圆满完成了各项施工任务，涌现出一大批优秀共产党员，充分发挥了党员先锋在各重点工程和重点领域的引领示范作用，在全公司掀起了争先争上、干事创业的热潮。本版特挑选部分党员的先进事迹进行刊登。

振翅高飞的鸿雁

——记“省五一劳动奖章”获得者高鸿

46岁的高鸿，个头高挑，浓眉大眼，做事干脆利落，说话掷地有声，现任四公司经理，是四公司攻坚路上的“领头雁”。曾先后荣获“太原市劳动竞赛一等奖”“总公司十大杰出人物”“优秀共产党员”等荣誉称号，今年五一又被山西省总工会授予“省五一劳动奖章”的光荣称号。

攻坚克难的行家

2011年，高鸿被总公司任命为孝义市公司执行董事兼项目经理，负责孝义项目部的的工作。他深知责任重大，在孝义北景观大道道排工程项目施工过程中，他制订了一套周密的施工计划，将目标细化分解到班组。他严格施工程序，建立健全质量、安全、健康管理体系，规范施工，创新工艺，高效管理，创建精品。他狠抓质量、安全、进度，文明施工，获得了业主的高度信任。业主代表说：“只要你在施工现场，我们就一百个放心。”凭着这样一种攻坚克难的勇气和精密细致的管理，高鸿站稳了市场，一干就是三年。

勇于创新的能手

2016年，四公司承揽了太原市重点工程太茅路道路改造工程，以和中字号企业一决高下的勇气和决心，高鸿从项目伊始多次组织管理人员召开专项会议，研究制定合理的施工方案，在确保总体工期目标并兼顾经济成本的前提下，制定了“大平行，小流水”的施工组织原则：将该工程分为三个施工区，各施工区平行施工，达到最短施工周期，将劳动力投入和周转材料调配到最佳状态；三个工区由三个副经

理分段负责，落实领导分段责任制；实行每周三生产例会制度，及时掌握施工动态，实行工程日报、周报制度，通过科学有效管理，四公司仅用了短短七个多月的时间，圆满完成了1.5亿的工程任务，施工产值再创历史新高。

不知疲倦的“拼命三郎”

2012年，在孝义市北景观道路东延工程施工中，为迎接中央媒体对孝义转型发展的采访，市领导要求在6月6日前完成水稳和人行道砖的铺设任务，时间紧、任务重。与此同时，由高鸿负责施工的柴村桥工程审计工作也到了关键时刻。他只能孝义、太原两头跑，白天晚上连轴转。繁重的工作、巨大的压力，让这个从不知道生病是啥滋味的汉子病倒了。为了不耽误工作，他在工地旁的小诊所输液后就又回到工地现场忙碌。直到一天晚上从工地忙完回到宿舍，他心慌气短，胸部剧痛，豆大的汗珠直往下落，同事见状赶忙把他送到孝义市人民医院，经检查心血管已堵塞95%，必须马上实施支架手术，否则将有生命危险，无奈之下他只能到省人民医院做了心脏支架手术。但他一上班，就把医生要求他定时服药并注意休息的话丢到脑后，全身心地投入到工作中。

二十三年来，他就是这样，执着、坚守、勇猛，一次次地挑起企业赋予的重任。这就是他，带领团队攻克了一个个难关，创造了一个个精品工程，成为一只不知疲倦、振翅高飞的鸿雁。

陈建斌

从滨河西路北延道排工程、晋城金匠街道路工程……一路走来，第二项目部经理郭宏伟以一流的施工速度与质量，为企业赢得了良好的声誉。三十六年来，他以忠于职守、无私奉献诠释了一个市政老兵的责任与担当。

统筹兼顾巧安排

2016年2月，第二项目部承揽了西寨北街、西寨路道路建设工程。由于该工程南侧地下水位高，施工中易出现淤泥，且北侧土质疏松，存在塌方等安全隐患。为此，郭宏伟第一时间组织施工人员召开专项会议，研究解决方案。为解决南侧地下水位高的问题，根据施工实际，采取开挖前降水，打钢板桩的方式进行施工，同时在道路南侧管线回填中，严格把控回填材料的质量及用量。此外，在道路北侧施工中，也通过打钢板桩的方法杜绝安全隐患，并将整段道路分为两个施工断面同时开挖，加快施工进度。经过项目部成员共同努力，圆满完成了该工程施工任务。

小街巷里显身手

同年8月，第二项目部承建了鱼池街小新街道路改造工程。该工程为老街巷改造，居民及商铺密集，人流、车流量大，地下管线多。面对复杂的地质条件，郭宏伟制定了分次开挖的施工方案，先安装新管道后，再将旧管道接入，既加快施工进度又为周边居民出行提供了便利。由于正值雨季，他与安全员一起穿着雨衣、雨鞋检查施工现场是否存在安全隐患。在他的影响和带动下，全体职工以认真负责、兢兢业业的工作态度，优质高效地完成了各项工作任务。

人才建设眼光远

由于第二项目部30岁以下青年员工占总人数的70%，郭宏伟非常注重人才建设，他积极搭建成长成才平台，大力推动“导师带徒”活动。一方面，他要求老员工在学习、工作中积极发挥“传帮带”作用，把自己的经验传授给青年员工；另一方面，他不断给年轻员工压担子，让他们深入一线锻炼，逐步成为独当一面的管理和技术能手。目前，第二项目部技术、生产、测量负责人全部为35岁以下的青年员工。

如今，53岁的郭宏伟仍旧奋战在施工的第一线，以实际行动践行着一名党员对事业的忠诚与执着，用认真严谨、开拓进取的精神带领和感染着新一代市政人不断前行。（张霞飞）

施工一线的老兵
——记第二项目部经理郭宏伟

战火年代党员干部上交党费的故事：

周恩来同志是伟大的无产阶级革命家，他与邓颖超一生廉洁，生平收入除了工资和从银行所得的利息外，没有其他进账。

1935年10月，中央红军到达陕北后，周恩来同志忙于处理各种工作。有一次，警卫员魏国禄不忍打扰他，就替他交了五分钱的党费。

不久，周恩来同志找到魏国禄交党费，在得知自己的党费被其交纳后，他说，党费不能让别人代交，军政大事重要，交党费也很重要，这是每个党员的义务，他把五分钱党费交给了魏国禄。

周恩来夫妇除了每月按时交纳党费外，两人手中的钱凑到近5000元的时候就会作为党费上交，据他侄子回忆，他们总共交纳了三次“特殊的党费”，最多一次交了7000元，总共交了14000元。

周恩来同志去世后，他和邓颖超同志的积蓄合计5709.80元。之后，邓颖超同志又交过3000元党费。

邓颖超同志去世后，她嘱托身边人，要将她的所有积蓄11146.95元，其中包括购买的550元国库券，全部用来交党费。

周恩来夫妇不仅每月按时交纳党费，而且还交纳了“特殊的党费”。他们的做法，是每一个共产党人学习的榜样。（摘编）

宝剑锋从磨砺出

——记总公司工程部部长赵德元

他从施工一线做起，一步一个脚印，先后担任测量员、项目部副经理、工程部部长等职务，他始终以“道虽通不行不至，事虽小不为不成”的人生信条，圆满完成了各项工程管理工作。他就是总公司工程部部长赵德元。

“闻鸡起舞”早耕耘

2014年，赵德元被任命为总公司工程部部长，从被任命为工程部部长的那一刻起，他深知自己肩上担子的份量。为全面掌握所有在建工程的详细情况，做到心中有数，赵德元在每项工程开工前都要全面了解工程概况及特点、工程进度计划与措施等详细情况，并根据不同工程的特点制定相应的施工管理制度，提高工程管理水平。为详细掌握工程的推进速度，把控每个环节，赵德元要求各在建工程项目部必须根据分部分项工程进度制定计划表，并以月、旬、周的形式进行汇报，通过阶段性目标的实现确保最终工期目标的圆满完成。

创新管理不懈怠

2015年底，为确保总公司和基层单位的资产

清晰，赵德元牵头组织制定了较为完善的《总公司沥青内部结算办法》，使基层单位与两个拌和站的内部结算清晰明了，结算价格尽量贴近市场价格，并在每年年底对甲供沥青、库存沥青进行清点核查，出具核查报告并存档。

2016年5月1日，总公司全面实行营改增，往年可以直接加盖分公司公章的合同，新制度规定全部需要加盖总公司统一的合同专用章，并需要三位领导签字，环节过多、手续繁琐、时限较长。为加强对总公司的合同管理，规范和简化合同管理流程，他提出经过分公司领导同意，填写特制的总公司内部联络单，就可以到工程部加盖总公司合同专用章。这样既落实了总公司合同管理相关制度，又极大地方便了基层单位合同的办理，提高了办事效率。赵德元凭着认真负责、严谨务实的工作态度，确保了工程部各项工作有条不紊地进行。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。面对市政事业，他以党员崇高的使命感默默奉献；面对日常工作，他以严谨细致的态度去对待每项工作……赵德元一步一个脚印踏实地向前迈进，相信他脚下的路会越来越宽。（陈敏敏）

党费收缴知识摘编（二）

